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Fach :

Mathematik

Priifungsart : 3. Priifungsfach
Dauer : 3.5 Stunden
Hilfsmittel:  Zugelassene Formelsammlung, zugelassener Taschenrechner

! Die Aufgaben umfassen 3 Seiten. !!!

Aufgabe 1 :

1.

1.1
1.2

1.3

2.1

2.2

23

Gegeben ist die Funktionenschar
f,iD = R xH; . a = R0} .
1 — a-In(x)

Bestimmen Sie die Definitionsmenge der Funktion f; in Abhiingigkeit von a.

Bestimmen Sie die Funktion der Schar f;, die ihre Definitionsliicke an der Stelle ¢ be-
sitzt.

Diskutieren Sie die Funktion /:D__. —» R ; x ; p
1 — In(x)
Untersuchen Sie dabei zusfitzlichauch lim f'(x) .
x—=
1+ In(x)
Zur Kontrolle : Al e
( I g )

.

—

Gegeben ist die Funktiong: R =R : x — 4.¢ 3

Untersuchen Sie die Funktion g auf Nullstellen, Extrema und Symmetrie und berech-
nen Sie die Grenzwerte fiir x — + oo, Skizzieren Sie den Graphen von g.

Der Graph der Funktion g, die y-Achse und die Gerade mit der Gleichung y = | be-
grenzen im ersten Quadranten eine Fliche. Berechnen Sie das Volumen des Drehkér-
pers. der bei Rotation dieser Fliche um die y-Achse entsteht.

h!l "t

X —
Gegeben ist die Funktion /: R—=R ; xr — 4 Ie dt
1

Zeigen Sie, dass [ genau eine Nullstelle besitzt. Geben Sie diese Nullstelle an.
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Fach : Mathematik

Pritfungsart : 3. Prifungsfach

Dauer ; 3.5 Stunden

Hilfsmittel:  Zugelassene Formelsammlung, zugelassener Taschenrechner

Aufgabe 2 :
1.  Gegeben sind die Punkte A(=2|0|5),B(=6]2|11) ,C(6[-6]3) und D(-5|-44),
-2 =2
dieGerade g¢: X =| 0| +A| 1| mit AeR,
- 3
-2 2t
sowie die Geradenschar #,: ¥ =| 4 | + u|-3t+]| mt ue R, t e R.
3 t-2

1.1 Berechnen Sie das MaB des Schnittwinkels zwischen der Geraden gap durch A und B
und der Geraden ga¢ durch A und C.

1.2 Bestimmen Sic eine Koordinatengleichung der Fbene, in der alle Geraden der Schar f
liegen.

1.3 Berechnen Sie den Spiegelpunkt des Punktes D an der Ebene e: 5x; +4x3+ 2x3— 12 =0.
1.4 Untersuchen Sie, ob die Gerade g parallel zu einer Geraden A, der Schar verliuft.

9 Ein Quader wird von den Vektoren a = OA, b :ﬁ und é = OC vom Ursprung O
aus aufgespannt. Der Punkt K teilt die Diagonale AD im Verhiltnis 2 : 3.
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51  In welchem Punkt S durchstoft die Gerade OK die Ebene durch die Punkte A, B, C?
Geben Sie den Ortsvektor dieses Punktes S an.

2.2 Begriinden Sie, dass der Punkt S innerhalb des Dreiecks ABC liegt.
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Fach :

Mathematik letzte Seite

Priifungsart ; 3. Priifungsfach
Dauer : 3,5 Stunden

Hilfsmittel:  Zugelassene Formelsammlung, zugelassener Taschenrechner

Aufgabe 3 :

1.

2‘

2.1

2.2

2.3

Gegeben sei ein Alphabet mit 5 Vokalen und 21 Konsonanten. Es wird eine zufiillige
Buchstabenfolge aus 5 Buchstaben gebildet. Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeiten
der folgenden Ereignisse:

A : Die Buchstabenfolge besteht aus lauter verschiedenen Buchstaben.

B : Die Buchstabenfolge enthiilt mindestens einen Vokal.

C=AnB

D : Die Buchstabenfolge beginnt mit einem Vokal gefolgt von 4 verschiedenen
Konsonanten.

Eine Fabrik produziert Fliesen. Dabei ist jede Fliese mit der Wahrscheinlichkeit 0,96
fehlerfrei. Die Fliesen werden in Kartons zu je 25 Stiick verpackt.

Berechnen Sie den Erwartungswert filir die Anzahl X der fehlerhafien Fliesen in einem
Karton. ( Zur Kontrolle: E(X)=1)

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass die Anzahl der fehlerhaften Fliesen um
hischstens | vom Erwartungswert abweicht.

Ein Hindler bezieht von der Fabrik 15 Kartons dieser Fliesen. Zur Kontrolle entnimmt
er jedem Karton zufiillig 2 Fliesen. Er nimmt den Karton nur dann an, wenn keine der
iiberpriifien Fliesen zu beanstanden ist. Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit dafilr,

2.3.1 dass ein bestimmter Karton angenommen wird ( Zur Kontrolle: p=10,9216) .
2.3.2  dass hitchstens 1 Karton zurlickgewiesen wird.



